La primaire UMP face au risque de fraude
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Ce devait être une formalité, c'est devenu un parcours d'obstacles. Nathalie Kosciusko-Morizet concourt à partir de vendredi 31 mai avec trois rivaux pour l'investiture UMP à l'élection municipale à Paris en 2014, mais les divisions de la droite fragilisent son statut de favorite.
"Evénement historique" de l'avis du président de la fédération parisienne de l'UMP, Philippe Goujon, le premier tour des "primaires ouvertes" du parti d'opposition aura lieu sur Internet à partir du 31 mai à partir de 8 heures. Face au peu d'engouement suscité par cette première, la procédure a été prolongée jusqu'au 3 juin à 19 heures, contre l'avis des concurrents de "NKM" qui contestent un bouleversement des règles nuisible à la transparence et à la sincérité du vote. Près de 18 000 personnes s'étaient manifestées jeudi, alors que la fédération UMP locale recense 30 000 militants.
Lire : Six mois d'indécision sur le revote pour la présidence de l'UMP
QUELLE PROCÉDURE ?
Les électeurs parisiens, qu'ils soient encartés à l'UMP ou non, sont appelés à choisir sur Internet entre quatre candidats : l'ancienne ministre et députée de l'Essonne, âgée de 40 ans, le maire du 1er arrondissement Jean-François Legaret (60 ans), le conseiller de Paris Pierre-Yves Bournazel (35 ans), et le conseiller régional Franck Margain (51 ans), vice-président du Parti chrétien-démocrate (PCD, associé à l'UMP).

La procédure de vote prévoit que les militants s'inscrivent sur le site, qu'ils s'acquittent par carte bancaire ou chèque de 3 euros et qu'ils reçoivent par SMS un code leur permettant de voter. Dans un entretien au Parisien, Antoine Rufenacht, ancien maire UMP du Havre et chargé du bon déroulement de la primaire, estime que "le vote électronique rend la fraude quasiment impossible". Selon lui, "toutes les précautions juridiques ont été prises" et l'accord de la CNIL, qui est "très sourcilleuse", est "demandé sur toutes les opérations".

Philippe Goujon a lui aussi assuré que la primaire UMP est un système "ultra-sécurisé", "contrôlé" et "validé" par la CNIL, un huissier de justice et deux experts indépendants. "Le système est ultra-sécurisé. Le problème n'est pas tant celui de l'insuffisante sécurité du vote que celui de sa sécurité excessive qui va peut-être le rendre un peu compliqué", a-t-il insisté.
COUPS BAS
L'ambiance de la campagne elle-même n'est pas à l'apaisement. Jean-François Legaret a annoncé jeudi son intention de porter plainte contre X après la diffusion d'un message "mensonger" affirmant qu'il aurait soutenu le mariage homosexuel. Une vidéo le montrant féliciter Gaylib pour son action, accompagnée d'un message affirmant qu'il a été favorable à la loi sur le mariage pour tous, a été diffusée très largement par courriel à des adhérents de l'UMP et sur les réseaux sociaux, affirme M. Legaret.

Gaylib, cercle de réflexion sur la cause homosexuelle qui fut associé à l'UMP de 2004 à janvier 2013, s'est prononcé pour la loi Taubira légalisant le mariage homosexuel. En avril 2007, à l'époque où ont été tournées les images de la vidéo, selon M. Legaret, Gaylib était "opposé au mariage gay et militait en faveur du contrat d'union civile", a-t-il souligné dans un communiqué. M. Legaret était lui-même favorable à un tel contrat, à l'instar du candidat Nicolas Sarkozy.
Lire aussi : Primaire UMP à Paris : NKM et Bournazel s'opposent sur le mariage gay
Le conseiller de Paris Pierre-Yves Bournazel a de son côté accusé jeudi soir Nathalie Kosciusko-Morizet de prolonger sa campagne au-delà du délai autorisé, et a annoncé avoir saisi le conseil supérieur de la primaire. "Aujourd'hui même, alors que la fédération nous avait expliqué que la campagne s'arrêtait ce soir [jeudi], Nathalie Kosciusko-Morizet organise des points de rencontre [...] dans tout Paris, où son équipe va continuer sa campagne vendredi, samedi et lundi, c'est-à-dire des points où l'on pourra accueillir les gens pour les faire s'inscrire et voter", a-t-il déclaré.
"On n'a jamais vu ça, dans une démocratie, que les jours de vote on pouvait continuer la campagne et continuer à faire inscrire et voter", a tempêté M. Bournazel. L'entourage de Nathalie Kosciusko-Morizet a contesté toute entorse aux règles fixées par le conseil supérieur de la primaire.
