Vœu du conseil de quartier Lariboisière-St Vincent de Paul et de l'association Action Barbès 
adopté en conseil de quartier le 15 juin 2010

Nous tenons tout d'abord à remercier Michel Gomez, délégué de la Mission Cinéma, qui a organisé des visites du Louxor pour les habitants du quartier en avril et mai.

Au conseil d'arrondissement du 14 mai 2008, les élus du 10e arrondissement reconnaissaient l'enjeu culturel du Louxor pour le quartier Barbès. Certes, il s'agit d'un projet parisien, mais les élus s'accordaient à dire qu'il devait aussi s'inscrire dans le local. Ils ajoutaient qu'associations et conseils de quartier des trois arrondissements 9e-10e-18e devraient être associés à la réflexion.

Lors de la réunion du Comité de pilotage du quartier Barbès à l'Hôtel de ville, le 17 mars dernier, à laquelle participait Action Barbès, le secrétaire général de l’Hôtel de ville, Philippe Chotard, précisait : « Sur la programmation culturelle, il y aura forcément un temps de concertation ».
Michel Gomez a annoncé cette concertation pour septembre. 

Sur le site de la Ville, on peut lire que le futur complexe disposera de trois salles et intégrera des activités de restauration et d’exposition. Programmation art et essai, avant-premières, reprises de festivals, cycles thématiques. Mais aussi pour les plus jeunes, des programmations adaptées dans le cadre des dispositifs d'éducation au cinéma.

Une délégation de service public sera chargée de trouver un exploitant qui devra se conformer au cahier des charges. 

Le conseil de quartier Lariboisière et l'association Action Barbès demandent donc au Maire de Paris de mettre en place la concertation attendue par les habitants du quartier dans le respect des engagements de campagne qui permettra ainsi leur participation à l'élaboration du cahier des charges.

Il nous semble en effet essentiel de pouvoir incorporer au projet un volet local pour les habitants et associations de ce quartier et nous émettons une première idée : pouvoir tenir des conseils de quartier et des réunions, puisqu'aucune salle n'existe dans le périmètre. 
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